



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

# e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 2 Αυγούστου 2013

## ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΚΦΡΑΖΕΙ ΤΗΝ ΕΝΤΟΝΗ ΔΥΣΑΡΕΣΚΕΙΑ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΕΚΤΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΜΕΝΕΙ ΣΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Το Ε.Β.Ε.Π., με επιστολή του στον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κ. Χαρ. Αθανασίου, την οποία κοινοποίησε στους Βουλευτές Α' Πειραιά, τον Δήμαρχο Πειραιά, τον Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά και όλους τους επιστημονικούς και παραγωγικούς φορείς της πόλης, εξέφρασε την απόλυτη αντίθεσή του στη λανθασμένη απόφαση μεταφοράς των Δικαστηρίων εκτός της πόλης μας. Στην επιστολή υπογραμμίζονται, μεταξύ άλλων, τα εξής: «Σε μια περίοδο όπου βρίσκονται σε εξέλιξη κάποια σοβαρά έργα υποδομής για τον Πειραιά, επί παραδείγματι η κατασκευή του Μετρό, με κύριο στόχο να αποκτήσει το ρόλο που δικαιούται ως μητροπολιτική πόλη-λιμάνι, η μεταφορά των Δικαστηρίων, τα οποία για ουσιαστικούς λόγους είθισται να δεσπόζουν στο κέντρο μιας πόλης, είναι βέβαιο ότι θα επιφέρει αρνητικές μελλοντικές συνέπειες, κάνοντας την πόλη μας φτωχότερη. Ενδεικτικά, σας αναφέρουμε ότι καθημερινά κινούνται περίπου 2.500 πολίτες στα Δικαστήρια, οπότε η απομάκρυνσή τους σηματοδοτεί ένα καίριο πλήγμα στην εμπορική κίνηση του κέντρου του Πειραιά. Για τους λόγους αυτούς, κρίνουμε απαραίτητο, ότι θα έπρεπε να έχουν εξαντληθεί πρώτα, από τον Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιώς, όλες οι δυνατότητες μεταστέγασης των Δικαστηρίων στα διαθέσιμα κτίρια προβολής του κέντρου της πόλης, που ανήκουν στον Δήμο Πειραιά, ώστε να αξιοποιηθούν κατάλληλα και να προσδώσουν ανάλογη υπεραξία, χωρίς μάλιστα να προκύψει πρόβλημα αλλαγής χρήσης τους, στο μέλλον».

[Αναλυτικά το πλήρες κείμενο της επιστολής](#)

### ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΣΕΕ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΝΟΣ ΜΟΝΤΕΛΟΥ ΕΙΣΟΡΡΟΠΗΣΗΣ ΤΟΥ Ο.Α.Ε.Ε.

Η τελευταία προσπάθεια για να εξασφαλιστεί μία μέθοδος πληρωμής των οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΑΕΕ έγινε με το Ν. 4152/2013. Η ρύθμιση της «Νέας Αρχής» εισήγαγε μία μορφή «κεφαλαιοποίησης» και πληρωμής των οφειλών, που όμως υπό τις ιδιαίτσες οικονομικές συνθήκες δυσπραγίας δεν είναι λειτουργική, αφού έως σήμερα μόνο 3.500 έχουν κάνει χρήση της ρύθμισης. Οι προσαυξήσεις και η καταβολή των οφειλών σε μηνιαίες δόσεις με κάποιες μικρές εκπτώσεις, απέχει πολύ από την πρόταση της ΕΣΕΕ για «κεφαλαιοποίηση» και «πάγωμα» των παλαιών ληξιπρόθεσμων εισφορών. Επιπλέον, οι διακρίσεις εισαγωγής στο ευνοϊκότερο καθεστώς, αφενός για όσους έχουν οφειλές εντός του 2013, αφετέρου για τους ήδη ενταγμένους ασφαλισμένους, φαίνεται να αποτελούν τροχοπέδη στη νέα προσπάθεια μεγαλύτερης ροής των τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών και αντίστοιχης ρευστότητας του ΟΑΕΕ. [Περισσότερα...](#)

## ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΣ ΥΠ.ΑΝ., ΥΠ.ΟΙΚ. ΓΙΑ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΟΥ ΤΕΙΡΕΣΙΑ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΑ ΔΙΕΘΝΗ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΣΧΕΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΕΣΣΕ:

Έχουν ήδη περάσει 16 ολόκληρα χρόνια, που οι τότε Ελληνικές Τράπεζες ίδρυσαν την «Τειρεσίας Α.Ε.», αναθέτοντάς της να προστατεύσει την εμπορική πίστη, τις τραπεζικές συναλλαγές και να μειώσει τις επισφάλειες, μέσω της ανάπτυξης και της διαχείρισης αρχείου δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς. Όμως, από τότε μέχρι σήμερα πολλά άλλαξαν στον τραπεζικό κλάδο και ουδείς αμφιβάλλει πλέον ότι ο διατραπεζικός συνεταιρισμός του Τειρεσία με τις σημερινές μετέχουσες τράπεζες χρήζει σημαντικών τροποποιήσεων. Τα ισχύοντα χρονικά όρια τήρησης των αρχείων αρνητικών δεδομένων μπορεί να ήταν απαραίτητα το 1997, όταν και δημιουργήθηκε η εταιρεία, ωστόσο δεν δικαιολογούνται σήμερα, που η αγορά πλέον έχει μηχανοργανωθεί και η κοινωνία μας έχει ενστερνιστεί πλήρως την ευρωπαϊκά προερχόμενη αρχή, της δεύτερης ευκαιρίας. Η χρήση των στοιχείων και η διατήρησή τους στην σημερινή μορφή προκαλεί στρεβλώσεις και ιδιαίτερα αρνητικές οικονομικές συνέπειες στην ίδια την αγορά, την οποία υποτίθεται ότι αποσκοπούν να εξυγιάνουν. Ως εκ τούτου, θεωρούμε ότι είναι αναγκαίος ο εκσυγχρονισμός και ο επαναπροσδιορισμός του τρόπου και του χρόνου τήρησης των αρνητικών οικονομικών δεδομένων των συναλλασσομένων με τις Τράπεζες. [Οι προτάσεις της ΕΣΣΕ αναφορικά με τις αλλαγές στον Τειρεσία...](#)

## ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΚΟΥ ΜΙΛΤΙΑΔΗ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗ, ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Τη Δευτέρα 22 Ιουλίου 2013, πραγματοποιήθηκε η τακτική συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς στο πλαίσιο της οποίας παρέστη ο Υπουργός Ναυτιλίας & Αιγαίου, κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης. Ο Πρόεδρος του ΕΒΕΠ, κ. Βασίλης Κορκίδης, αφού καλωσόρισε τον προσκεκλημένο Υπουργό, τον ευχαρίστησε για την τιμητική του παρουσία και επεσήμανε την ανάγκη ενός διαρκούς, γόνιμου και εποικοδομητικού διαλόγου για το συμφέρον του Πειραιά και της Ναυτιλίας, αλλά και την ανάγκη ύπαρξης στοχευμένων δράσεων με κατεύθυνση την αναβάθμιση και την ανάπτυξη του πρώτου λιμανιού της χώρας. Στο πλαίσιο της ανοικτής συζήτησης μεταξύ των Συμβούλων του ΕΒΕΠ, του Προεδρείου του και του Υπουργού, τέθηκαν ζητήματα καίριας σημασίας για την Πόλη του Πειραιά και την ανάκαμψη της οικονομίας της. Η εργατούπολη που παλιά έσφυζε από ζωή, τώρα ακολουθεί μια φθίνουσα πορεία μαρασμού, με την επιχειρηματικότητά της να βρίσκεται σε ύφεση, τους εμπορικούς δρόμους της να ερημώνουν, τα ποσοστά ανεργίας να κορυφώνονται, τη ναυτιλία να την έχει εγκαταλείψει, λόγω έλλειψης υποδομών και τη Ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη να πάσχει. Ο Υπουργός Ναυτιλίας, μεταξύ άλλων, τόνισε ότι έχει ήδη χαράξει τη ρότα που θα ακολουθήσει και αφορά στη δημιουργία θέσεων εργασίας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής σημαίας, τη σταθερότητα της ακτοπλοΐας, καθώς και τη μεγαλύτερη απορρόφηση ευρωπαϊκών πόρων. Το λιμάνι πρέπει να καταστεί ανταγωνιστικό και φθινό, να δοθεί έμφαση στο ενδοκοινοτικό εμπόριο και να καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να αναστραφεί η εικόνα δυσφήμισης του Πειραιά ως χώρου υποδοχής των τουριστών ώστε να γίνει πιο φιλόξενος σε κάθε επίπεδο.

## ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΕΠΙΣΗΜΑΙΝΕΙ ΤΙΣ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΕΣ ΤΗΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑΣ ΣΤΙΓΜΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ

Το πολυνομοσχέδιο ψηφίστηκε με όλα τα προαπαιτούμενα της Τρόικας, αλλά και με αρκετές τροποποιήσεις. Οι διορθώσεις, σε συγκεκριμένες διατάξεις, είχαν αντικείμενο αναφοράς τις εξαιρέσεις στο δημόσιο τομέα και ελάχιστα στον ιδιωτικό. Ενδεικτικό αυτού είναι ότι το νέο φορολογικό σύστημα που περιέχεται στον ΚΦΕ μπορεί να είναι απλούστερο, αλλά όχι δικαιότερο, αφού αυξάνει τις φορολογικές επιβαρύνσεις όλων των επιχειρήσεων. Τα επίμαχα άρθρα

εγκρίθηκαν με σχετική κυβερνητική πλειοψηφία ασφαλείας, αλλά με 12 [αλλαγές](#) της τελευταίας στιγμής. «Το τελικό πολυνομοσχέδιο που ψηφίστηκε στη Βουλή, είναι άλλο ένα πακέτο μέτρων και επιβαρύνσεων, με αποκλειστικό στόχο, όχι τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις, αλλά την καθυστερημένη "πολυδότηση" των 6,8 δις. Η χρονική στιγμή της ανακοίνωσης του Πρωθυπουργού για τη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση, βοήθησε να ξεπεραστεί άλλη μία δοκιμασία κυβερνητικής συνοχής και ελπίζουμε να γίνει η αρχή μείωσης και άλλων άδικων φόρων. Ο επιχειρηματικός κόσμος, για πολλοστή φορά, έχει κάθε λόγο να είναι δυσαρεστημένος, αφού δεν του αναγνωρίζονται φορολογικά, όλες οι δαπάνες, οι επισφάλειες και οι τόκοι δανείων» επεσήμανε ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Κορκίδης.

## ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΠΕΔΙΟΥ «ΝΑΥΠΗΓΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ» ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου και λαμβάνοντας υπόψη την εξαιρετικά δυσμενή κατάσταση στην οποία βρίσκονται ο Κλάδος της Ναυπηγοεπισκευής και η Ναυπηγική Βιομηχανία γενικότερα, έλαβε την πρωτοβουλία να δημιουργήσει, εντός του ιστοτόπου του, το πεδίο «ΝΑΥΠΗΓΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ», με στόχο την παροχή εξειδικευμένης ενημέρωσης στις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις. Το εν λόγω πεδίο απαρτίζεται από τις εξής ενότητες:

- **ΗΜΕΡΗΣΙΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Καθημερινή ανάρτηση άρθρων του Τύπου με σχετική θεματολογία.
- **ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ:** Νόμοι που αφορούν στη Ναυπηγοεπισκευή και βασικές νομικές οδηγίες.
- **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ/ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ:** Αναπτυξιακά Κοινοτικά ή Εθνικά προγράμματα και πηγές χρηματοδότησης για τις επιχειρήσεις.
- **ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ/ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ:** Εθνικοί, Κοινοτικοί και Διεθνείς Διαγωνισμοί που ενδεχομένως ενδιαφέρουν τις επιχειρήσεις του Κλάδου.
- **ΕΡΕΥΝΕΣ/ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ:** Μελέτες και Έρευνες Εθνικές ή Διεθνείς αλλά και λοιπές πληροφορίες για συναφή θέματα.
- **ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ/ΣΥΝΕΔΡΙΑ:** Εθνικά και Διεθνή Συνέδρια, Ημερίδες και λοιπές Εκδηλώσεις με συναφή θεματολογία.

Όλοι όσοι ενδιαφέρονται, μπορούν να επισκέπτονται το πεδίο καθημερινά για την εξειδικευμένη πληροφόρησή τους. Όποιες προτάσεις και παρατηρήσεις σας, θα συμβάλουν στο βέλτιστο δυνατό αποτέλεσμα. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να απευθύνεστε στον κ. Λαίνο Ιάσονα (τηλ: 2104177241-5 (εσωτ:218), fax: 2104274084, mail: [iasonaslainos@gmail.com](mailto:iasonaslainos@gmail.com)).

## ΑΠΟ 1<sup>η</sup> ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΜΕΙΩΜΕΝΟΥ Φ.Π.Α. ΣΤΗΝ ΕΣΤΙΑΣΗ

Από χθες, 1<sup>η</sup> Αυγούστου ξεκίνησε η εφαρμογή του μειωμένου συντελεστή Φ.Π.Α. στην εστίαση στο 13%. Το καθεστώς θα διατηρηθεί μέχρι τέλος του έτους. Στη σχετική [εγκύκλιο](#) του Υπουργείου Οικονομικών σημειώνεται ότι με την υπαγωγή της εστίασης στο μειωμένο συντελεστή Φ.Π.Α. αναμένεται μείωση των τελικών τιμών, της τάξεως του 8,1%, ώστε η μείωση του φόρου να μετακυλιστεί στους καταναλωτές. Επίσης, επισημαίνεται ότι η μείωση του Φ.Π.Α. στην εστίαση είναι ένα «μέτρο προσωρινό», το οποίο θα εφαρμοστεί πιλοτικά από 1<sup>η</sup> Αυγούστου έως 31

Δεκεμβρίου 2013 «με σκοπό να αξιολογηθούν οι επιπτώσεις του στην τόνωση της αγοράς και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, προκειμένου να αποφασισθεί η περαιτέρω εφαρμογή του, εφόσον δεν παρατηρηθεί σημαντική μείωση των εσόδων».

## [ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΜΕΝΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ & ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ](#)

### ΣΤΟ 12,1% Η ΑΝΕΡΓΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ

Ο αριθμός των ανέργων πολιτών στην ευρωζώνη σημείωσε ελάχιστη πτώση τον Ιούνιο, για πρώτη φορά στη διάρκεια της τελευταίας διετίας και πλέον, ενώ ο πληθωρισμός παρέμεινε αμετάβλητος τον Ιούλιο, σύμφωνα με [στοιχεία](#) που δόθηκαν στη δημοσιότητα από την ευρωπαϊκή στατιστική υπηρεσία Eurostat. Τα θλιβερά πρωτεία, μεταξύ των κρατών - μελών της ΕΕ, στον τομέα της ανεργίας, εξακολουθεί να κατέχει η Ελλάδα, συνοδευόμενη από την Ισπανία. Όπως ανακοίνωσε η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία (Eurostat) η ανεργία στην Ελλάδα ήταν στο 26,9% (στοιχεία Απριλίου 2013) ενώ στην Ισπανία, όπου υπάρχουν σημάδια αναστροφής της ανοδικής πορείας της ανεργίας, διαμορφώθηκε στο 26,3% (στοιχεία Ιουνίου 2013). Κατά μέσον όρο τον Ιούνιο του 2013 η ανεργία στην Ευρωζώνη ήταν στο 12,1%, ενώ στην ΕΕ στο 10,9%.

### ΕΚΘΕΣΗ-«ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜμΕ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»

Δόθηκε στη δημοσιότητα η «Έκθεση για την Πρόσβαση στη Χρηματοδότηση των ΜμΕ στην Ελλάδα». Η εν λόγω έκθεση αποτελεί την κοινή, για πρώτη φορά, έκφραση και συνισταμένη των απόψεων του συνόλου σχεδόν των δημοσίων και ιδιωτικών, ελληνικών και ευρωπαϊκών φορέων και υπηρεσιών, που εμπλέκονται στη χρηματοδότηση των ΜμΕ, των επαγγελματικών φορέων που εκπροσωπούν τις ΜμΕ και των τραπεζών. Καταρτίστηκε με την πρωτοβουλία και το συντονισμό της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και εγκρίθηκε από την Συνεδρίαση Αντιπροσώπων Υψηλού Επιπέδου (High Level Committee of Representatives) τον Ιούλιο του 2013. [Περισσότερα...](#)

ΣΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΟΥΜΕ ΟΤΙ Η ΕΠΟΜΕΝΗ e-ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ 30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2013. ΚΑΛΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΚΑΙ ΚΑΛΗ ΔΥΝΑΜΗ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ!

